白城市社保局:

把社保政策送到群众的"心坎"上

城市晚报白城讯 今年以来,白 城市社会保险事业管理局以打造高 效、便民、亲民、惠民的社保服务为 目标,开展"社保服务进万家"活动, 把社保政策送到群众的"心坎"上, 让"暖心办事"成为促进企业发展的 动力和信心,把群众眼中的小事当 作大事,用心用情办好,不断提升社 保服务水平。

年初以来,该局不断推动"补保 服务进万家"活动走深向实,定期走访 各类参保企业、人力资源(劳务派遣) 等单位,上门宣讲工资基数如何申报、 失业保险稳岗返还、工伤保险待遇支 付等社保政策,现场解决疑难问题,为 企业持续健康发展保驾护航。同时, 为避免群众办事"往返跑",推出延时

服务工作机制,启动午间不间断服务 和晚间延时服务,确保现场业务及时 办结,最大限度方便群众办事。据了 解,该局大厅服务专区于今年年初成 立,至今已受理业务7.5万余笔,现场 提供咨询服务7500余次。

目前,该局正在开展的帮办业 务只是"社保服务进万家"活动的缩 影。为进一步提升广大群众对社会 保险政策的知晓度, 营造"全民参 保 共享美好"的良好社会氛围,该 局安排业务骨干,走进社区、乡村、 银行,把社保政策送到群众"手里"

在社区,他们深入新兴社区开 展"社保服务进万家 亮'睛'服务暖 人心"活动;在银行,现场演示"吉林 省社会保险"微信小程序使用方法;

在农村集市,详细讲解企业职工着 老保险参保缴费以及城乡居民基本 养老保险缴费标准、政府补贴、待遇 领取等政策……

截至目前,该局"社保服务进万 '活动发放宣传单1万余份,宣传 品3000余份;发送提醒短信3.3万 条, 促进1.3万人按时进行待遇领取 资格认证:深入社区、乡镇、银行10 金次, 开展培训8场次。

广泛宣传社会保险政策和便 民服务举措,让惠民政策和优质服 务走到线上、走进社区、走进企业, 真正实现社保服务'零距离',缩短 服务半径,切实做好惠民利民工 作。"白城市社会保险事业管理局主 要负责人表示。 学强



白城经开区幸福街道办事处以花园社区铂金时代小区为试点,坚持技防、人防相结合,携手环宇物业公司,共同为 小区电梯加装阻车器,通过自动识别和感应,有效阻止电动自行车进入电梯,为小区居民守住了消防安全管理的"第一 道关"。图为工作人员在测试安装好的电梯阻车器 刘畅 记者 张殿文 摄

直播助农促增收 果味飘香传万家

夏,洮北区青山镇大棚里的果实已 挂满枝头,棚内弥漫着浓浓果香 日前,为紧抓"互联网+"时代发展机 遇,深挖洮北区农产品优势资源,助 力乡村产业振兴,洮北区委组织部 推动青山镇和区商务局积极探索 "政府+合作社+第三方"的电商直播 模式,在青山镇红星村、四发村和黎 明村开展"果味飘香"专场助农直

在"茉莉香"葡萄专场直播中。 冰北区电商中心的主播和青山镇红 星村党支部书记完美搭档,"红星村 葡萄基地有145栋大棚,占地150亩, 葡萄品种繁多,有茉莉香、夏黑、巨 峰等,色泽红润、果肉鲜甜、汁水丰 厚……"直播中优质的品种、诱人的 果实、实惠的价格,赢得了粉丝朋友 们的连连点赞,纷纷预定购买。主 播又带领线上网友参观了红星村 "生态观光园"中的十余种动植物, 让人目不暇接

在四发村东北大菇娘专场直播 中,主播在青山镇益农电商展厅向 直播间网友们介绍了菇娘的生长环 境、品种、口感和价格,同时也为南 方网友"种草"菇娘这一东北特色果 子,它不仅能吃,在未成熟时期通过 简单的处理还能做成一个"咬响儿" 的玩具,这也勾起了许多人儿时的



主播在大棚里进行直播。

美好回忆,网友们纷纷参与讨论。

青山镇在借助"外力"同时,还 注意"内劲"的挖掘,经过对电商直 播的学习与经验积累,优秀的乡村 振兴专干与黎明村返乡创业大学生 默契配合,通过自建的账号,在黎明 村进行了蓝莓采摘园专场直播,介 绍了蓝莓的品种、生长环境及营养 价值,在积累直播经验的同时,也提 升了年轻乡村干部服务群众的意识 和能力。

助农直播是青山特色农业的线

上集中展示,3场直播观看人数达到 "4000+",网友们兴趣高昂,积极互 动,有的留下了联系方式预定送货, 有的预约了采摘时间,为青山镇的 特色农产品宣传销售打开了-新路径。青山镇相关负责人表示, 他们将持续开展专场助农直播活 动,通过电商平台推介销售优质农 产品,实现农业线上线下深度融合, 让更多农产品走向大众,为乡村产 业发展注入"新动力"。

白组官 文/摄

用心为民办实事 倾心为民解难题

城市晚报白城讯 去年 以来,通榆县乌兰花镇人大 代表关注各项民生问题,不 断解决百姓急难愁盼,增强 了广大群众的获得感、幸福 感。

去年,在该镇人大代表 之家组织代表走访选民活动 中,镇级人大代表段春锋在 走访太平村选民时,了解到 在太平村东太平屯至良种场 屯有1.8公里路没有硬化,对 群众出行带来不便。段春锋 了解到情况后第一时间向镇 人大主席团反馈,镇人大主 席团经过实地调研,及时将 建议反馈至镇政府,镇政府 积极与县交通局沟通协调, 目前该段路已于去年6月修 建完成通车。

今年1月,乌兰花镇人大 主席团在征求代表意见建议 活动中,镇级代表谢长岭提 出村级是否可以为群众更换 漏电保护器。镇人大主席团 将建议整理后反馈至镇政 府,镇政府第一时间组织召 开村党组织书记会议部署了 此项工作,组织专业电工进 行全镇电路安全大排查,对 存在安全隐患的漏电保护器 进行更换。截至目前,为 4000余户农户更换了漏电保

前不久,镇人大代表之 家在接待选民时,乌兰花镇 明德小学校长李海波反映该 校饮水属于自有井,学生饮 用水是通过净水器后饮用, 长期以来费用较高,给学校 增加了经济负担,并存在一 定的安全隐患。镇人大代表 之家接到反映问题后向镇政 府反馈,镇政府第一时间到 明德小学实地查看,同时到 镇内的通榆县第六中学、乌 兰花镇幼儿园查看,同样也 存在相同的问题。镇政府第 - 时间召开会议研究解决问 题,决定将3所学校饮水网连 接到镇集中供水网内,由水 管所牵头负责开展改建工 程。截至目前,改造工程已 完成,共计完成安全饮水人 网800余米,投入资金4万元, 1000余名学生全部用上了干 净、安全的自来水

邱永新 刘思含

巧手之间 草木传情

城市晚报白城讯 走进 镇赉县坦途镇双宝岱村红 花香草编工艺品加工专业 合作社,上百款大大小小的 草编作品琳琅满目 从实用 收纳箱包到精美装饰挂件。 每一件都凝聚着创作者的 精湛技艺和对传统文化热 爱之情

该合作社创立者李艳红 自幼便对手工制作情有独 钟,从最初八九岁编制的小 花篮到家人教她编做蚂蚱 笼,家乡熟悉的一草一木都 可以"就地取材",最终编成 了草帽、簸箕、篮子等等,这 些儿时记忆让她与草编结 下了不解之缘。如今,李艳 红的草编作品在强调实用 的同时,更注重展现这门古 老艺术的美感。在设计中, 她注重地方特色与传统文 化元素的融合,让每一件作 品都充满了浓厚的文化底 蕴,由于造型独特、辨识度 高,她的作品逐渐受到市场 的青睐,订单纷至沓来。

枝独秀不是春,百花齐放春 满园。为帮助更多人掌握 这门技艺,增加收入,2013 年李艳红成立了红花香草 编工艺品加工专业合作社。

在发展合作社的同时, 李艳红也没有停下学习的 脚步,通过不懈努力,她考 取了中国人才库的高级草 编技师。在2018年吉林省 首届暨长春市第四届妇女 草艺编织大赛个人竞赛组 中因成绩优异,被授予吉林 省巾帼草编能手荣誉称号, 并聘为"吉林巧姐"中级讲 师,经常受邀到黑龙江、吉 林等地为妇女姐妹、失业人 员进行草编培训。截至目 前,培训学员达2000余人

据李艳红介绍,合作社 将继续加强品牌建设,积极 探索草编与文旅产业的深 度融合,打造特色旅游产品 和文创产品,为持续推动镇 赉县非遗文化的传承发展 注入新的活力。

镇融

强化学习教育 深化作风建设

城市晚报白城讯 今年 以来,通榆县委办公室以党 纪学习教育为契机,结合工 作实际,围绕中心工作,深入 落实党风廉政建设主体责 任,强化廉洁教育,深化作风 建设,持之以恒正风肃纪,扎 实推进办公室党风廉政建设 工作不断深入。

压紧压牢管党治党责 完善制定党风廉政建 设主体责任清单,明确责任 事项,形成一级抓一级,上 下贯通、责任明确、层层落 实的责任体系。召开党风 廉政建设专题会议,总结落 实全面从严治党主体责任 情况,部署党风廉政建设工 作,确保党风廉政建设工作 取得实效。

从严从实强化廉洁教 育。紧盯关键少数、关键环

节、重点岗位,家访了6名重 点岗位年轻干部,扎实推进 廉政文化建设。结合党纪学 习教育,组织全体党员专题 学习《中国共产党纪律处分 条例》、收看警示教育片,及 时通报各类违规违纪案例, 抓好党风廉政警示教育,增 强全体党员的廉洁自律意 识,筑牢思想防线。

对标对表深化作风建 扎实开展"作风建设再 提升年"活动,制定《通榆县 "作风建设再提升年"工作方 案》。紧紧围绕"三思三问 开展大讨论,营造凝心聚力 干事创业的良好氛围。认真 落实"三减一规范"2.0版,严 格执行精文简会,大力弘扬 '短实新"文风,高效推动作 风建设走深走实。

孙发达 郭燕楠